




  

 

 

 

   أ _02قــدمّ تحليـــلا مقـــارنا لتجربتي الوثيقة  أ ـ 1

 فســر تمـــاثل الســرعة الابتــدائية للتـفّـــاعل الإنـــزيمي في التجربتين ، ومـــاذا تستنتـج ؟ _ب 

للانزيم ومادة  من خلال العلاقة البنيوية بين الموقع الفعال ـ تمت دراســـة إمكـانية تشكـل المعقــد ) إنــزيم ـ ركيزة ( 2 

الثـــــلاث ، علمـــا أن الاوساط ( تبيــّن حــالة الإنـــــزيم في ب 02، والوثيقـة ) PHفي ثـــلاث قيــم مختلفــة  للـ  التفاعل

 .7المثلى تســــاوي  PHالـ 

 قدم تعريفا للموقع الفعال -أ

 المثلى . PHالذي وضع فيه الإنـــزيم بالنسبــة للـ  PH( حسب مجــال الـ ب  02وزّع  مع الشـرّح ، أشكــال الوثيقة )ب  

 يم و عوقب ذلك على النشاط الايضيوضح تاثير تغير عوامل الوسط على نشاط الانزمن خلال ما تقدم ومعلوماتك ، 3_

     :   نقاط 7:    الثالثلتمرين ا

لغرض التعرف عليها وتحديد دورها يتطلب التعبير المورثي تدخل عناصر مختلفة في الخلية الحية،   

  نستعرض التجارب التالية:   
 خضعها لتقنية الفصلن   ثم مختلفة تجريبية شروط ضمن حيوانية خلية من الريبية النووية الأحماض بعزل نقوم

 التجربة نهاية ثم بداية عند الجزيئات هذه وضعية ( تمثل1) الوثيقة، الكروماتوغرافي
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 تركيبي عن نشاط يعبر ( 1) الوثيقة )أ ( من الشكل أن وضح  الكروماتوغرافي الفصل نتائج على معتمدا _أ-1
 الحية الخلية مستوى للبروتين على

 بوليميراز نتائج مماثلة  ARN لإنزيمل نوعي مثبط "α- amanitine"  بمادة حية خلية معالجة عملية تعطي -ب
 ( 1) الوثيقة )ب( من الشكل يمثلها التي الفصل لنتيجة
 ؟ ةالتجريبي هذه المعاملة نتائج من تستخلص ماذا  -    
 النتائج    المعزولة من الهيولى. الحرة الريبوزومات باستعمال تقنية الفصل الكروماتوغرافي تمّ فصل مكونات  -2

 . ( الوثيقة ) )ج( من الشكل في موضحةالمحصل عليها 
 التجريبية؟ النتائج من هذهماذا تستنتج  -أ    

 



 ) الوثيقة من )أ( الشكلالممثلة في  ARN الـأدوار حدد  جدول باستعمال -ب
II   مكن استعمال مبرمج محاكاةAnagene  ا التي  تمثل المعلومات الخاصة  2من الحصول على الوثيقة

 عند الانسان HbAللهيموغلوبين العادي  الفا  بالعناصر الجزيئية المسؤولة عن تركيب جزء من السلسلة 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 Anageneبين أهمية استعمال مبرمج    أ 2 أ  اعتمادا على الوثيقة _ 1

 .علل اجابتك . تعرف على الجزيئتين س  و  ع_ب   

 وضح برسم تخطيطي الظاهرة المسؤولة عن الانتقال من الجزيئة س الى الجزيئة  ع _ج  

 ب  خطوة من  الية تحويل الجزيئة ع الى الجزيئة  ص   2تبين الوثيقة    2_

 . ثم اكتب البيانات المرقمة.سم هذه الالية  _أ

 حدد الخطوة الممثلة معللا اجابتك  _ب

   .   في حدوث  هذه الألية  3و العنصر  1بين بدقة دور كل من العنصر  _ج 

          5و عدد وحدات الجزيئة الوظيفية للعنصر  4باستدلال منطقي احسب عدد وحدات جزيئة العنصر  _3

III  _ نصا علميا تصف فيه تسلسل الاحداث التي سمحت  من خلال ماتوصلت اليه و معلوماتك : أكتب

 بالانتقال من البنية  س   الى البنية  ع

 

 

 

 


